

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Veronika Šmotková
Téma práce:	Projevy nenávisti v online prostoru
Rozsah práce	141 353 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	14.5.2024
Vedoucí diplomové práce:	JUDr. Dalibor Šelleng, Ph.D.
Oponent diplomové práce:	JUDr. Jaromír Hořák, Ph.D.

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku projevů nenávisti v online prostoru. Jedná se nesporně o aktuální téma, které rezonuje jak mezi odbornou, tak i politickou a laickou veřejností. Zejména v době covidové a postcovidové dochází k radikalizaci projevů na sociálních sítích, nadto je téma také aktuální v souvislosti s rozvojem AI a možnostmi jeho užívání právě pro účely kybernetické trestné činnosti z nenávisti.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma lze považovat za náročné na zpracování. Autorka musela vycházet nejen ze znalostí trestního práva, nýbrž též ze znalostí kyberprostoru. Při zpracování tématu přitom pracovala s tuzemskými prameny, ale i s prameny zahraniční provenience (anglicky psané). Opominuto nebylo ani zpracování soudní judikatury. Při zpracování tématu pak použila zejména metody deskripce a analýzy.

### 3. Formální a systematické členění práce

Kromě úvodu a závěru je práce členěna do tří na sebe logicky navazujících kapitol. V kapitole do šesti na sebe logicky navazujících kapitol. V první kapitole se autorka zaměřila na vymezení relevantních pojmů a na popis kyberprostoru a jeho vlastností, pro které je trestná činnost z nenávisti páchaná právě v něm specifická. Druhá kapitola práce se soustředí na analýzu ústavně zaručeného práva svobody projevu a jeho limitů. V třetí kapitole věnovala diplomantka pozornost možnostem postihování hate crimes na internetu s důrazem na trestně právní postih. Čtvrtá kapitola pak představuje mezinárodní instrumenty sloužící k ochraně před šířením nenávistného obsahu (Dodatkový protokol k Úmluvě o počítačové kriminalitě, Doporučení výboru ministrů CM/Rec(2022)16 o boji proti hate speech, Rámcové rozhodnutí Rady 2008/913/SVV o boji proti některým formám a projevům rasismu a xenofobie prostřednictvím trestního práva a o Kodex chování proti nezákonným nenávistným projevům online). V páté kapitole je pozornost zaměřena na popis aktuálních trendů v oblasti

nenávistných projevů v internetovém prostoru. V poslední kapitole pak autorka předkládá své návrhy de lege ferenda.

#### 4. Vyjádření k práci

Předložená práce představuje zdařilé zpracování zvoleného tématu. Diplomantka se tématem zabývala do hloubky a prokázala orientaci v problematice hate crimes na internetu. Po gramatické a stylistické stránce nemám k práci žádné připomínky. Oceňuji práci se zdroji, mezi nimiž nechybí ani zahraniční zdroje a práce s judikaturou. V práci se také objevuje analýza relevantních statistických dat a jejich analytické vyhodnocení. Práci také prostupují vlastní argumentačně podložené názory autorky, které pak krystalizují do návrhů de lege ferenda v kapitole šesté. Jde nesporně o práci způsobilou k obhajobě.

#### Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka splnila cíl práce.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Práce je samostatným zpracováním zvoleného tématu.
Logická stavba práce	Struktura práce je logická.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Citační norma je splněna. Diplomantka pracuje s nadstandardním počtem zdrojů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka analýzy odpovídá rozsahu diplomové práce.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je přehledná, text vykazuje jednotný styl grafického zpracování.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň textu je na velmi dobré úrovni.

#### 5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomantka by se během obhajoby mohla vyjádřit k možným nebezpečím použití umělé inteligence v kontextu nenávistných projevů v kyberprostoru.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	<b>Doporučuji k obhajobě</b>
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	<b>výborně</b>

V Praze dne 12.6.2024

**JUDr. Dalibor Šelleng, Ph.D.**  
vedoucí diplomové práce